
Как обойтись бы без числа
Наука целая могла?
Расчёт во всяком деле нужен.
Ты и с …............ будь дружен.



▪ Тема:

▪ Задачи:



«Мозговой штурм»



Из истории 
числительных. 



▪«Из литературы»



1)… девицы под окном пряли поздно 
вечерком .

2) С … щелка прыгнул поп до потолка, со … 
щелка лишился поп языка, а с … щелка 
вышибло ум у старика.

3) Живет Балда в поповом доме, ест за …, 
работает за … .

4) Он (старик) рыбачил … лет и … года .



У про100го 100рожа - 
 Непро100рный дом:
 Ча100 в нём 100ножка
 Бродит под 100лом.
 Дорожит 100ножка
 Чи100тою ног
 И 100личной ваксой
 Чистит 100 сапог.
 Вме100 двух непро100
 Вычистить все 100,
 Сразу 100лько обуви
 Не носил никто!



Надо подумать

Вскоре 7я о5 сядет 
за 100л, 
блистающий 
чи100тою. 
Сес3цы-40ки е2 
ухи3лись 
пре2варительно 
приготовить обед, 
отыскать вме100 
осе3ны 100лько 
ус3ц, что 
пред100ит целый 
пир.



 Мягкий знак стоит в середине 
числительного – руки вверх, 

в конце – руки вниз,
 если его в слове нет – 

похлопайте.



▪ «Из математики»

9,4/6+2/3;    
10,02- 8,05;   
8,6+7.
из 943 вычесть 325
от 878 отнять 567



Прием «Лови ошибку»
Найдите ошибки, запишите 

предложения в исправленном 
виде.

1) Из семьсот пятьдесят вычесть 
два.

2) По обоим сторонам дороги 
возвышались горы.

3) Трое подруг ехали в трамвае.
4) Стояли бидоны с девяностами  

литрами молока.



Прочитайте предложения, вставив в 
нужном падеже числительные ОБА и 
ОБЕ.

1.В … случаях ответ неверный.
2.По … сторонам дороги тянулись кусты.
3.Склоны … оврагов размыты дождями.
4.На … стенах висели стенды.



Контрольная работа
▪ 1.Жалел о 500 рублях.2. К 770 прибавить 200. 3.

учитель был в ужасе от 590 ошибок, 
допущенных в диктанте из 240 слов.4.С 250 
яблонь колхоз собрал более 600 килограммов 
яблок. 5. Арендатор владел 867 га земли. На 
567 он выращивал картофель, а на 300 – 
овощи. 6. 3 ребят закончили четверть на 
отлично.7.У кошки родилось 4 котят. 8.
Знакомство с участниками конкурса 
продолжалось в течение 30 дней и заняло 
около 200 часов


